



В одной красивой стране, где горы высокие, моря глубокие, а леса дремучие жила-была девочка. У неё были синие глазки, русые кудряшки и милые ямочки на щёчках-яблочках. При рождении мама дала ей имя Маргарита, но все вокруг звали её Улыбашечка. Такое прозвище придумали не зря. Маргарита никогда не плакала и не унывала, а про её улыбку ходили легенды. Люди говорили, что она способна растопить даже самое злое и чёрствое сердце. Говорили, что когда Маргарита улыбается, солнышко светит ярче, птицы поют звонче, а мир вокруг становится добрее и лучше. Все беды и несчастья исчезают бесследно. Им на смену приходят смех и радость.

Но Улыбашечка не знала, что говорит о ней людская молва. Она просто жила в маленьком домике у подножия высокой горы. Делала с мамой пироги, с папой – ловила рыбу в речушке неподалёку, и дни напролёт играла на поляне у дома со своим верным другом – рыжим пёсиком Тошкой. А ещё – улыбалась солнышку, цветам, птицам, и была уверена, что мрачный и пугающий

мир бывает только в сказках, которые рассказывала ей мама. А настоящий – всегда яркий и радостный. Ведь даже дождик стучит по крыше так весело, а его капли похожи на прозрачные бусинки!



Слух про девочку Улыбашечку дошёл до злого Колдуна. Он жил в тёмной пещере на вершине горы и ненавидел солнечный свет и радость. В его жилище, как и в его сердце всегда было сыро и темно. И днём и ночью в пещере

стоял стон. Это плакали пленники Колдуна. Он слушал эти стоны и становился сильнее.

Друзей у него не было, а единственными гостями были летучие мыши и мохнатые пауки. Именно они и рассказали ему, что мир вокруг стал прекраснее и веселее от улыбки девочки Маргариты. Колдун разозлился. Как так! Он день и ночь трудится, насыляет на людей беды и несчастья, прячет солнце в туман и мрак, а какая-то девчонка одной своей улыбкой разрушает все его чары! И решил он забрать у неё что-то важное, без чего она не сможет улыбаться. Несколько дней, прячась за деревьями, наблюдал он, как резвятся на цветущей поляне Улыбашечка и Тошка. Они были так счастливы вместе, так весело смеялись, что Колдун понял – вот без кого девочка станет несчастной и перестанет улыбаться.



Выждав момент, когда родители девочки уехали за продуктами в город, он превратился в чёрного коршуна, стрелой налетел на щенка и, вцепившись в него когтями, поднял в небо и понёс к своей пещере.

- Тошка! Тошка! – кричала Улыбашечка и, что есть сил, бежала за большой птицей, которая уносила её друга.

Поляна закончилась, и девочка забежала в лес. Высокие деревья закрывали своими ветвями небо, и Улыбашечка перестала видеть птицу, но

всё равно упрямо бежала вперёд, пока не споткнулась о торчащий из-под земли корень и не упала. Потерев ушибленную коленку, она села и оглянулась. Лес вокруг был совсем не таким, как она привыкла его видеть. Ветви деревьев и листва больше не казались кружевом, а трава – мягким ковром. Вокруг царил полумрак и сырость.

Девочка встала и задумалась, что же ей делать дальше? Лучшего друга унесла злая птица. Его надо спасать. Но где же найти эту птицу? Маргарита даже не заметила, что перестала улыбаться и с её щёчек исчезли милые ямочки. А вот солнечный лучик, усердно пробивающийся сквозь густую листву, заметил и загрустил. И маленькая птичка, распевая свою весёлую песенку, умолкла и опустила крылья. Небо затянуло тучами, и вдали прогремел гром. В лесу стало ещё темнее. Стараясь не поддаваться страху, Улыбашечка пошла вверх по склону. Она надеялась, что встретит кого-нибудь и спросит, где живёт большая птица и как найти к ней дорогу. Но повстречавшийся ёжик свернулся в

клубочек и выставил острые иголки, а улитка спряталась в свою раковину. Никто не хотел говорить с девочкой.

Она шла долго и очень устала. Присев на срубленное дерево, Улыбашечка закрыла лицо руками и заплакала.

- Р-р-р! – прозвучало из зарослей угрожающее рычание. – Ты что здесь делаешь?

Девочка убрала руки и уставилась на большого серого зверя. Он скалил острые зубы и рычал. Ей стало очень-очень страшно, но она выпрямилась и храбро произнесла:

- Здравствуйте, господин Волк! Пожалуйста, не ешьте меня! Я невкусная. Честно-честно!

- Р-р-р-р! – продолжал рычать зверь и подходил к ней всё ближе и ближе.

И тогда Улыбашечка сделала то, что умела лучше всего – улыбнулась. И тут же в лесу стало светлее, и солнечный лучик снова показался из-за

туч. Волк перестал рычать. Сев перед девочкой на задние лапы, он спросил:

- Почему ты одна гуляешь в лесной глуши? Разве мама с папой тебе не говорили, что это опасно?

- Говорили, - призналась девочка. – Но чёрная птица унесла моего друга. Я должна найти его и спасти.

- Ты храбрая девочка. Не бойся меня. Я не стану тебя есть. Проведу к пещере, где прячется чёрная птица. Только ты должна знать, что эта птица – злой Колдун. Он очень могущественный и победить его будет непросто.

- Я не боюсь! – сказала девочка, хотя внутри холодела от страха. – Тошка ждёт меня. Он – мой друг. Я не могу бросить его в беде.

- Хорошо, храбрая девочка, - согласился Волк. – Тогда пошли быстрее. Путь неблизкий. Колдун живёт в пещере на самой вершине горы. Там всегда туман. Ни один солнечный луч ещё не

смог пробиться сквозь него. В пещере вечная сырость и холод. А ещё стон. Это плачут пленники Колдуна. Их страх и уныние – самая лучшая пища для него. Он впитывает их и становится сильнее.

- Ты был там? – поинтересовалась Улыбашечка.

- Был однажды. Но смог вырваться и убежать.

- Почему же ты не съел его? Ведь ты такой большой и сильный. И зубы у тебя огромные, - карабкаясь вверх по склону, спросила девочка.

- Потому, что Колдуна нельзя убить. Чтобы победить его нужно разрушить злую магию. А я этого не умею.

- А кто умеет?

- Не знаю.

- Ладно, - вздохнула Улыбашечка. – На месте разберёмся.

Они шли по узенькой тропе. Волк впереди, Маргарита позади. Лес становился всё гуще и темнее. В воздухе появилось что-то тревожное и зловещее. Но девочка заметила, что когда она улыбается, появляется лучик света и тьма отступает. Ей было тяжело. Болели ножки, мучил голод, но она упрямо шла вперёд и улыбалась лучистой улыбкой.

Вдруг впереди послышалось шипение и Волк, испуганно заскулив, отпрыгнул назад. Своим большущим хвостом он едва не сшиб Улыбашечку с ног.

- Что с тобой? – спросила она.

- З-з-змея, - заикаясь, ответил он и поджал хвост. Девочка от удивления широко распахнула глаза. – И не смотри на меня так! Я боюсь змей! Они холодные и мерзкие. Ф-у-у!

Улыбашечка покачала головой и вышла наперёд. Она никогда не видела змей и не знала, боится она их или нет. Серая лента на дороге выглядела безобидно. Но вот её приподнятая треугольная голова и злые глаза совсем не понравились девочке. И всё же она поклонилась ей и сказала:

- Госпожа Змея, мы не сделаем тебе ничего плохого. Нам просто нужно пройти вперёд. Мы очень спешим к пещере Колдуна, чтобы спасти моего друга. Пожалуйста, дайте нам пройти.



Змея сердито зашипела. И тогда Маргарита улыбнулась ей. Змея утратила угрожающий вид. Опустив голову, она с тихим шуршанием уползла в кусты.

- Помогло! – воскликнула девочка и обратилась к Волку: - Она уползла. Веди дальше.

Когда он проходил мимо, она увидела, как что-то блеснуло на его спине.

- Что это? – спросила она и прикоснулась к иссиня-чёрным перьям.

- Рудимент, - ответил он и насмешливо хмыкнул.

- Что-что? – переспросила Улыбашечка.

- У-у-у, забыл! Ты же ещё малявка и не ходишь в школу. Отростки такие. Ненужные.

- Зато красивые, - улыбнулась девочка, и крылья на спине волка шевельнулись.

Они шли-шли и, наконец, добрались до спрятанной в тумане вершины горы. Улыбашечка увидела вход в пещеру. Он был похож на огромный, открытый рот, из которого доносились жалобные стоны. Девочка побежала к нему, но Волк успел ухватить её лапой сзади за кофточку.

- Стой! Ты что не видишь пропасть?

Маргарита присмотрелась и увидела, что туман прячет в своих сизых волнах глубокое ущелье.

- Как же нам перебраться туда? – воскликнула девочка.

- Здесь есть перекинутое бревно, но идти по нему очень страшно, - сказал волк.

- Я пройду, - храбро ответила она. – Показывай, где оно.

- Вон там, - указал Волк, и Улыбашечка увидела длинное, покрытое плесенью бревно, которое соединяло две стороны ущелья.

Ей стало страшно. Вокруг клубился туман, ущелье было таким глубоким, что не видно дна, а бревно скользким и узким. Но ведь там, на другой стороне Тошка. Она должна добраться до него, рассеять злую магию Колдуна и спасти друга.

Маргарита улыбнулась, и смело ступила на почерневшее дерево. Туман начал рассеиваться и подул тёплый ветерок. Девочка, балансируя руками, осторожно шла вперёд и слышала позади мягкую поступь Волка. Новый друг не бросил её! Пошёл вслед за ней через пропасть!

«А говорят, что Волки плохие, - подумала Улыбашечка и улыбка на её лице стала ещё шире. – Вот и верь после этого взрослым!»

До края ущелья оставалось совсем чуть-чуть. Шажок, ещё один, и девочка ступила на каменистый край ущелья. И тут за её спиной

послышалось шуршание и испуганный вой. Она оглянулась. Волк, цепляясь передними лапами за край ущелья, висел над пропастью. Улыбашечка подбежала к нему и ухватилась за его длинную шерсть. Она тянула его что есть силы и, твердила:

- Не бойся! Ты не упадёшь! Я держу тебя!

С силой дёрнув его, она упала навзничь, и большое тело волка упало рядом.

- Фу-у-ух, - выдохнул он. – Думал, что наступил мой конец.

- Ещё чего! – возмутилась Улыбашечка. – Нам ещё злую магию разрушать. Правда, я не знаю как. Но что-нибудь придумаем!

Колдун сидел в своей пещере и упивался стенами пленников. Сегодня они звучали тише и он злился. Придётся пойти и запустить в камеры змей. Вот тогда будет настоящий вой. И вдруг в

пещеру проник тоненький лучик света и стоны стихли.



- Что это? – вскинул он голову и огляделся.

Темнота вокруг него шевелилась. Это пауки и летучие мыши прятались от света, который становился всё ярче.

- Эй, Колдун! – послышался звонкий голосок. – Где ты спрятался? Или ты боишься маленькой девочки и серого Волка?

- Что!!! – взревел Колдун и выбежал из пещеры. Солнечный свет ослепил ему глаза. Он закрыл их рукой и зашипел: - Откуда здесь солнце? Его никогда не было на вершине!

- Я привела с собой! – смело ответила Улыбашечка.

Она стояла перед входом в пещеру, а рядом на задних лапах сидел большой серый Волк.

- Ты! – Колдун начал раздуваться и превращаться в большой, чёрный, воздушный шар. – Проклятая девчонка! Разве я не украл твою радость?!

- Украл, - ответила девочка. – Но я не позволю тебе сделать мир несчастным и злым!

- И что ты сделаешь? Ты, мелкая пичужка, от горшка два вершка, и трусливый серый Волк!

Улыбашечка посмотрела на раздувшегося от злости Колдуна и улыбнулась своей лучистой улыбкой, от которой ясным светом заискрились её синие глазки и на румяных щёчках-яблочках появились ямочки.

Солнышко в небе засияло ярче. Звонко запели птицы. В воздухе запахло радостью.

- А-а-а-а! – закричал Колдун и лопнул, превратившись из грозного чародея в облачко чёрного дыма. Ветер подхватил его и унёс на дно ущелья.

В пещере послышалось звонкое клацанье. Это открывались запечатанные злой магией замки на темницах. На улицу хлынул поток освобождённых пленников. Люди, звери, птицы

появлялись на солнечный свет и танцевали от радости.

- Тошка! – закричала Улыбашечка, увидев несущийся к ней рыжий комочек. – Как же я соскучилась по тебе!

Она подхватила друга на руки и прижала к груди.

- Кхм-кхм! – напомнил о себе серый Волк. Девочка повернулась к нему и обняла за шею. – Теперь у меня два лучших друга – смешной, рыжий Тошка и храбрый, серый Волк. – Улыбашечка посмотрела на небо. – Скоро вечер, мама с папой вернутся, и будут волноваться. А у нас ещё длинная дорога домой. Точно не успеем к их приходу!

- Успеем! – ответил Волк и расправил красивые крылья. – Бери Тошку и садитесь мне на спину. Я вас мигом домой домчу.

- Волк! – удивилась Маргарита. – Ты умеешь летать? Тогда почему мы столько часов

карабкались на гору, пугались змей, перебирались через ущелье? Почему ты сразу не принёс меня сюда?



- Потому, - ответил мудрый Волк, - что тогда бы ты не узнала, что твоя улыбка и есть оружие против злой магии, и не смогла бы победить Колдуна. Но теперь ты знаешь – чтобы мир вокруг был весёлым и радостным ты должна

улыбаться. Всегда помни об этом Улыбашечка Маргарита. А теперь садитесь мне на спину и полетели домой.

Серый Волк парил над землёй. Его крылья сверкали на солнце. На широкой спине сидели смеющаяся девочка и рыжий щенок. Они летели домой, а мир вокруг сверкал разноцветной радугой.

Конец